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Про аналізо ва но ос новні нор ма тив но-пра вові ак ти, що ре гу лю ють пи тан ня
адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою Ук раїни, виз на че но по ло жен ня, які галь му -
ють роз ви ток те ри торіаль ної ор ганізації публічної вла ди (аси ме т ричність, ду алізм ви -
ко нав чої вла ди на місцях, не виз на ченість про це ду ри ут во рен ня та ліквідації
адміністра тив но-те ри торіаль них оди ниць). 

Клю чові сло ва: адміністра тив но-те ри торіаль ний устрій, адміністра тив но-те ри -
торіаль на оди ни ця, кон сти туція, місце ве са мо вря ду ван ня.

Кресина И. А., Коваленко А. А. Правовые основания административно-терри -

тори ального устройства Украины

Про ана ли зи ро ва ны ос нов ные нор ма тив но-пра во вые ак ты, ре гу ли ру ю щие во про сы
ад ми ни с т ра тив но-тер ри то ри аль но го ус т рой ст ва Ук ра и ны; оп ре де ле ны по ло же ния,
сдер жи ва ю щие раз ви тие тер ри то ри аль ной си с те мы пуб лич ной вла с ти (асим ме т рич -
ность, ду а лизм ис пол ни тель ной вла с ти на ме с тах, не о пре де лен ность про це ду ры со зда -
ния и лик ви да ции ад ми ни с т ра тив но-тер ри то ри аль ных еди ниц). 

Клю че вые сло ва: ад ми ни с т ра тив но-тер ри то ри аль ное ус т рой ст во, ад ми ни с т ра -
тив но-тер ри то ри аль ная еди ни ца, кон сти ту ция, ме ст ное са мо управ ле ние. 

Kresina I.A., Kovalenko A.A. The legal foundation of the Ukrainian territorial divi-

sion

The main legal acts on territorial division of Ukraine are analyzed; norms, which are the
main obstacles for development the territorial system of the public administration, are defined
(asymmetry, dualism of executive power on local level, unclear procedure of creation and abo-
lition of territorial units). 

Key words: territorial division, territorial unit, constitution, local governance. 

Не до ско на ла си с те ма нинішньо го адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т -
рою Ук раїни є не ли ше наслідком істо рич но го фор му ван ня те ри торії су час ної
дер жа ви, яке не обхідно при ве с ти у відповідність до по треб су час но го
суспільства, а й ре зуль та том не впо ряд ко ва ності, за старілості пра во вої ба зи її
функціону ван ня. 
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Аналіз Ос нов но го За ко ну Ук раїни дає підста ви виз на чи ти такі особ ли вості
те ри торіаль но го ус т рою Ук раїни.

1. Виз нан ня су ве реніте ту Ук раїни над всією її те ри торією. У статті 2 Кон -
сти туції Ук раїни за зна че но, що те ри торія Ук раїни в ме жах існу ю чо го кор до ну
є цілісною і не до тор кан ною. За га лом те ри торія – невід’ємна оз на ка дер жав -
ності, про сто рові межі дер жав ної вла ди. Кон сти туція вста нов лює, що су ве -
ренітет Ук раїни по ши рюється на всю її те ри торію. Дер жа ва роз по ря д жається
всією те ри торією. Те ри торіаль не вер хо вен ст во – це по вно та й не за лежність
вла ди дер жа ви в ме жах своєї те ри торії. Крім то го, «зем ля, її над ра, ат мо сфер -
не повітря, водні та інші при родні ре сур си, які зна хо дять ся в ме жах те ри торії
Ук раїни, при родні ре сур си її кон ти нен таль но го шель фу, ви ключ ної (морсь кої)
еко номічної зо ни є об’єкта ми пра ва влас ності Ук раїнсько го на ро ду» (стат -
тя 13). Те ри торіаль ний су ве ренітет за без пе чується п. 14 Пе рехідних по ло жень
Кон сти туції Ук раїни, а са ме: «Ви ко ри с тан ня існу ю чих військо вих баз на те ри -
торії Ук раїни для тим ча со во го пе ре бу ван ня іно зем них військо вих фор му вань
мож ли ве на умо вах орен ди в по ряд ку, виз на че но му міжна род ни ми до го во ра ми
Ук раїни, ра тифіко ва ни ми Вер хов ною Ра дою Ук раїни».

2. Єдність і цілісність дер жав ної те ри торії. У статті 132 Кон сти туції Ук раї -
ни виз на че но, що те ри торіаль ний устрій Ук раїни ґрун тується на за са дах
єдності та цілісності дер жав ної те ри торії, поєднан ня цен т ралізації і де цен т -
ралізації у здійсненні дер жав ної вла ди, зба лан со ва ності соціаль но-еко -
номічно го роз вит ку регіонів, з ура ху ван ням їх істо рич них, еко номічних, еко -
логічних, ге о графічних і де мо графічних особ ли во с тей, етнічних і куль тур них
тра дицій. 

Єдність і цілісність дер жав ної те ри торії оз на чає, що скла дові ча с ти ни дер -
жа ви пе ре бу ва ють у не роз рив но му взаємно му зв’яз ку, ха рак те ри зу ють ся
внутрішньою єдністю, на сам пе ред спільною си с те мою дер жав ної вла ди – за ко -
но дав чих, ви ко нав чих, су до вих і кон троль но-на гля до вих ор ганів. Поєднан ня
цен т ралізації і де цен т ралізації в здійсненні дер жав ної вла ди про яв ляється в то -
му, що за цен т раль ни ми ор га на ми дер жа ви зберігається пра во охо ро ни і за без -
пе чен ня за галь но дер жав них інте ресів, а ре ш та функцій пе ре дається на нижчі
рівні уп равління, ор га нам місце во го са мо вря ду ван ня. Цей прин цип та кож ви -
ма гає по шу ку оп ти маль ної мо делі поділу по вно ва жень між ор га на ми дер жав ної
вла ди та ор га на ми місце во го са мо вря ду ван ня, яка б спри я ла соціаль но-еко -
номічно му роз вит кові й за побіга ла ви ник нен ню не га тив них явищ і тен денцій у
відно си нах між цен т ром і регіона ми, зо к ре ма по яві се па ра тистсь ких про цесів. 

Зба лан со ваність соціаль но-еко номічно го роз вит ку регіонів з ура ху ван ням
їхніх істо рич них, еко номічних, еко логічних, ге о графічних і де мо графічних
особ ли во с тей, етнічних і куль тур них тра дицій пе ред ба чає: ди фе ренційо ва ний
підхід до вирішен ня пи тань оп ти маль но го еко номічно го роз вит ку; за без пе чен -
ня зба лан со ва ності соціаль но-еко номічно го роз вит ку регіонів, більшої їх інте -
г рації; по сту по ве вирівню ван ня соціаль но-еко номічно го жит тя; вра ху ван ня
істо  рич них, еко номічних, еко логічних, ге о графічних і де мо графічних особ ли -
во с тей, етнічних і куль тур них тра дицій у роз бу дові те ри торіаль но го ус т рою
Ук раїни.
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Виз нан ня Кон сти туцією цілісності те ри торії Ук раїни не пе ред ба чає са мо -
виз на чен ня або відторг нен ня тієї чи іншої її ча с ти ни, оскільки оз на ча ти ме по -
ру шен ня кон сти туційно го ла ду і мо же відбу ти ся ли ше в іншій, ніж існу ю ча,
дер жаві. Цей прин цип не мо же бу ти ви клю че ний з Кон сти туції, оскільки во на
не мо же бу ти зміне на, як що зміни спря мо вані на ліквідацію не за леж ності чи
на по ру шен ня те ри торіаль ної цілісності Ук раїни. Од нак стат тя 73 Кон сти туції
Ук раїни пе ред ба чає мож ливість зміни те ри торії Ук раїни, що вирішується ви -
ключ но все ук раїнським ре фе рен ду мом.

3. Унітарність. Ук раїна є унітар ною дер жа вою, що пе ред ба чає на явність
єди ної Кон сти туції (Кон сти туція Ав то ном ної Ре с публіки Крим прий ня та у
формі за ко ну Ук раїни), єди но го уп равлінсько го цен т ру, вер ти каль но-ієрар -
хічної струк ту ри влад них ус та нов і відно син ор ганів дер жав ної вла ди, єди ної
для всієї країни си с те ми пра ва, єди но го гро ма дян ст ва то що.

4. Жор ст ке закріплен ня існу ю чої си с те ми адміністра тив но-те ри торіаль но -
го ус т рою. У статті 133 Кон сти туції Ук раїни виз на че но, що си с те му
адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою Ук раїни скла да ють: Ав то ном на Ре с -
публіка Крим (АРК), об ласті, рай о ни, міста, рай о ни в містах, се ли ща й се ла.
До скла ду Ук раїни вхо дять: АРК, Вінниць ка, Во линсь ка, Дніпро пе т ровсь ка,
До нець ка, Жи то мирсь ка, За кар патсь ка, За порізька, Іва но-Франківська,
Київська, Кіро во градсь ка, Лу гансь ка, Львівська, Ми ко лаївська, Одесь ка, Пол -
тавсь ка, Рівненсь ка, Сумсь ка, Тер нопільська, Харківська, Хер сонсь ка, Хмель -
ниць ка, Чер кась ка, Чернівець ка, Чернігівська об ласті, міста Київ та Се ва с то -
поль. Інак ше ка жу чи, адміністра тив но-те ри торіаль ний устрій Ук раїни є
трирівне вим: ви щий рівень ста нов лять Ав то ном на Ре с публіка Крим, об ласті та
міста Київ і Се ва с то поль; се редній – рай о ни й міста об лас но го підпо ряд ку ван -
ня; ниж чий – рай о ни в містах, міста рай он но го підпо ряд ку ван ня, се ли ща і се -
ла. Та ка схе ма по кла де на в ос но ву си с те ми дер жав них ор ганів і си с те ми місце -
во го са мо вря ду ван ня. На дум ку де я ких дослідників, це кон сти туційне по ло -
жен ня не кон сер вує існу ю чу си с те му адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою
і стри мує її роз ви ток, а слу гує пра во вою ос но вою для ви ко ри с тан ня пе реліче -
ни ми суб’єкта ми своїх кон сти туційних прав, зо к ре ма пра ва на місце ве са мо -
вря ду ван ня, спеціаль не виз на чен ня ста ту су то що1. Це та кож свідчить про те,
що хо ча суб’єкти скла ду Ук раїни різнять ся ве ли чи ною те ри торії, чи сельністю
й гу с то тою про жи ван ня, Ос нов ний За кон про го ло шує рівно правність суб’єктів
як між со бою, так і у відно си нах із цен т раль ною вла дою.

5. Га ран то ваність місце во го са мо вря ду ван ня. Дер жа ва виз нає і га ран тує
місце ве са мо вря ду ван ня в Ук раїні як од ну з форм на ро до влад дя (стат тя 7). Тоб -
то заміна місце во го са мо вря ду ван ня інсти ту та ми дер жав ної вла ди на місцях
мож ли ва ли ше шля хом вне сен ня змін до Кон сти туції Ук раїни.

Як уже за зна ча ло ся, жор ст ке закріплен ня існу ю чої си с те ми адміністра тив -
но-те ри торіаль но го ус т рою у Кон сти туції Ук раїни і складність ме ханізму
зміни меж адміністра тив но-те ри торіаль них оди ниць, пе ред ба че но го По ло жен -
ням про по ря док вирішен ня пи тань адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою2,
уне мож лив лює їх оп тимізацію (у то му числі че рез ук руп нен ня) з ме тою фор -
му ван ня дієздат ної гро ма ди.
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Відповідно до Кон сти туції Ук раїни та По ло жен ня про по ря док вирішен ня
пи тань адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою ут во рен ня і ліквідація об ла с -
тей або інших те ри торіаль них оди ниць ви що го рівня про во дять ся Вер хов ною
Ра дою Ук раїни. Зо к ре ма, ли ше пар ла мен том здійснюється:

– вста нов лен ня і зміна меж, вста нов лен ня і пе ре не сен ня адміністра тив них
центрів об ла с тей в ме жах ус та нов чої функції шля хом прий нят тя ок ре мої по -
ста но ви Вер хов ної Ра ди за по дан ням відповідних об лас них рад;

– вста нов лен ня меж, вста нов лен ня і пе ре не сен ня адміністра тив них центрів
рай онів шля хом прий нят тя ок ре мої по ста но ви Вер хов ної Ра ди за по дан ням об -
лас них рад (зміна меж здійснюється че рез по дан ня відповідних рай он них,
міських (міст об лас но го зна чен ня) рад).

Що ж до ут во рен ня та ліквідації рай онів у містах, то згідно з рішен ням
Кон сти туційно го Су ду Ук раїни від 13.07.2001 р.3 до прий нят тя За ко ну Ук раїни
«Про адміністра тив но-те ри торіаль ний устрій» це здійснюється міськи ми ра да -
ми са мостійно. Од нак ор га ни місце во го са мо вря ду ван ня є підза кон ним інсти -
ту том, а от же, по винні діяти в по ряд ку та у формі, виз на че них за ко ном. Вод -
но час не існує жод но го пра во во го ак та, який би відно сив це до ком пе тенції
міських рад. За ко но дав ст вом за ни ми закріпле но пра во са мостійно го вста нов -
лен ня і зміни меж рай онів у місті, а за на яв ності рай он них у місті рад – за по -
дан ням ви ко нав чих комітетів відповідних рай он них у місті рад. 

Ут во рен ня і ліквідація сільрад, вста нов лен ня і пе ре не сен ня їх адміністра -
тив них центрів, вста нов лен ня і зміна меж сільрад про во дять ся об лас ною ра -
дою за по дан ням ви ко нав чих комітетів відповідних рай он них рад.

Відповідно до діючо го По ло жен ня про по ря док вирішен ня пи тань
адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою відне сен ня на се ле них пунктів до ка -
те горії міст зі спеціаль ним ста ту сом, об лас но го, рай он но го зна чен ня, вста нов -
лен ня і зміна їх меж, а та кож зміна їх адміністра тив но го ста ту су про во дять ся
Вер хов ною Ра дою Ук раїни за по дан ням відповідних об лас них рад або Вер хов -
ної Ра ди АРК, міських (міст зі спеціаль ним ста ту сом рад). Зміна меж по се лен -
ня мож ли ва ли ше при ви яв ленні точ ки зо ру на се лен ня та за на яв ності зго ди
пред став ниць ко го ор га ну місце во го са мо вря ду ван ня.

Відне сен ня на се ле них пунктів до ка те горії се лищ вста нов лен ня та зміна їх
меж, а та кож зміна їх адміністра тив но го ста ту су про во дять ся Вер хов ною Ра -
дою АРК, об лас ною ра дою, міською (міст зі спеціаль ним ста ту сом) ра дою за
по дан ням ви ко нав чих комітетів відповідних рай он них, міських (міст об лас но -
го зна чен ня) рад.

Об’єднан ня, виділен ня сільських на се ле них пунктів, а та кож зміна їх
адміністра тив но го ста ту су про во дять ся об лас ною ра дою за по дан ням
відповідних рай он них, міських рад.

Відповідно до По ло жен ня про по ря док вирішен ня пи тань адміністра тив но-
те ри торіаль но го ус т рою най ме ну ван ня і пе рей ме ну ван ня адміністра тив но-те -
ри торіаль них оди ниць (об ла с тей, рай онів, міст, се лищ, сіл) про во дить ся Вер -
хов ною Ра дою Ук раїни за по дан ням відповідних об лас них, міських (міст зі
спеціаль ним ста ту сом) рад, з ура ху ван ням за галь но дер жав них інте ресів, а та -
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кож ге о графічних, істо рич них, національ них, по бу то вих та інших місце вих
умов, дум ки місце во го на се лен ня. При най ме ну ванні, пе рей ме ну ванні об ла с -
тей, міст зі спеціаль ним ста ту сом здійснюється про це ду ра вне сен ня змін до
Кон сти туції Ук раїни.

По ло жен ня про по ря док вирішен ня пи тань адміністра тив но-те ри торіаль -
но го ус т рою пе ред ба чає, що на се лені пунк ти, які ма ють закріпле ну за ни ми те -
ри торію і на се лен ня, що постійно про жи ває в них, підля га ють обліку і
реєстрації. Облік існу ю чих і реєстрація но во у тво ре них адміністра тив но-те ри -
торіаль них оди ниць у ме жах кож ної об ласті про во дять ся, згідно із За ко ном Ук -
раїни «Про місце ве са мо вря ду ван ня», відповідною об лас ною ра дою, яка го тує
та пе ре дає відповідні до ку мен ти до Вер хов ної Ра ди.

Слід за зна чи ти, що не значні за розміром по се лен ня, які ма ють тим ча со ве
зна чен ня і не ста лий склад на се лен ня або є об’єкта ми служ бо во го при зна чен ня
в си с темі якої-не будь га лузі гос по дар ст ва (будівлі залізнич них служб, бу дин ки
лісників, шля хо вих майстрів, ба кен щиків, по льові ста ни, не ве ликі ме те о -
станції і т. ін.), та по оди нокі дво ри не є са мостійни ми на се ле ни ми пунк та ми і
лічать ся за ти ми на се ле ни ми пунк та ми, з яки ми во ни зв’язані в адміністра тив -
но му або те ри торіаль но му відно шенні. На се лені пунк ти, з яких виїха ли або пе -
ре се ли ли ся жи телі, підля га ють ви клю чен ню з обліко вих да них. З обліко вих да -
них ви клю ча ють ся та кож на се лені пунк ти, які вклю чені в межі міст, се лищ або
об’єднані з інши ми на се ле ни ми пунк та ми.

Рішен ня об лас них, міських (міст зі спеціаль ним ста ту сом) рад з пи тань
адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою на би ра ють чин ності че рез де сять
днів після опубліку ван ня повідо млень про них у «Відо мо стях Вер хов ної Ра ди
Ук раїни».

Не до ско налість пра во во го ре гу лю ван ня пи тань адміністра тив но-те ри -
торіаль но го ус т рою Ук раїни спри чи ни ла по яву низ ки серй оз них про блем у
діяль ності ор ганів публічної вла ди, не га тив но впли ває на якість на дан ня
публічних по слуг гро ма дя нам, при зве ла до знач них дис про порцій у за без пе -
ченні соціаль них стан дартів у різних ку точ ках країни. 

1. Аси ме т ричність те ри торіаль но го ус т рою Ук раїни, в ре зуль таті чо го різні
те ри торіальні оди ниці од но го рівня во лодіють різни ми пра ва ми: вищі те ри -
торіальні оди ниці – об ласті – ма ють вужчі пра ва, ніж Ав то ном на Ре с публіка
Крим, міста Київ та Се ва с то поль, де по ряд з місце ви ми ор га на ми дер жав ної
вла ди існу ють й інсти ту ти са мо вря ду ван ня, а по вноцінне са мо вря ду ван ня ре -
алізо ва но ли ше на рівні те ри торіаль них гро мад.

Нерівність по вно ва жень між АРК та об ла с тя ми при зво дить, з од но го бо ку,
до на ма ган ня цен т раль них ор ганів фак тич но прирівня ти АРК та Києва до ста -
ту су зви чай ної об ласті, а з іншо го – до на ма ган ня регіонів об лас но го рівня
підви щи ти свій ста тус. В ціло му це де с табілізує си с те му публічно го уп -
равління на регіональ но му рівні.

Існу ван ня міст різно го ста ту су при зво дить до ви ник нен ня пре це дентів ви -
мог що до підви щен ня їх адміністра тив но го ста ту су як од но го зі спо собів
швид ко го розв’язан ня внутрішніх соціаль но-еко номічних про блем функціону -
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ван ня міст. Не виз на ченість єди них стан дартів фор му ван ня ба зо вої оди ниці
адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою – гро ма ди – ус клад нює уп равління
адміністра тив но-те ри торіаль ни ми оди ни ця ми, регіональ ним роз вит ком в Ук -
раїні за га лом.

2. Ду алізм ви ко нав чої вла ди на місце во му рівні. В адміністра тив но-те ри -
торіаль них оди ни цях ви що го (об ласть, місто зі спеціаль ним ста ту сом) і се ред -
нь о го рівнів (рай он, рай он у місті зі спеціаль ним ста ту сом) по ряд з місце ви ми
дер жав ни ми адміністраціями як місце ви ми ор га на ми дер жав ної ви ко нав чої
вла ди існу ють і те ри торіальні підрозділи цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла -
ди. І місцеві дер жавні адміністрації і те ри торіальні підрозділи цен т раль них
ор ганів ви ко нав чої вла ди ви с ту па ють як са мостійні ор ганізаційно-пра вові
струк ту ри і у зв’яз ку з функціями, по кла де ни ми на них, не суть
відповідальність за ефек тивність уп равління відповідни ми те ри торіями. Кон -
ку ру ю ча ком пе тенція при зво дить до при хо ва но го про ти сто ян ня, що іноді на бу -
ває фор ми конфлікту. 

3. Відсутність чітко виз на че ної про це ду ри ут во рен ня та ліквідації
адміністра тив но-те ри торіаль них оди ниць. Так, за діючи ми нор ма ми до міст
об лас но го зна чен ня мо жуть бу ти відне сені по се лен ня з на се лен ням по над 50
тис. чол., а до міст рай он но го зна чен ня – по над 10 тис. осіб. Од нак ця ви мо га
роз ми вається нор мою «як пра ви ло», що іноді при зво дить до відне сен ня до ка -
те горії та ких міст по се лень, які лед ве на ра хо ву ють відповідну кількість меш -
канців. В ре зуль таті ство рен ня міських те ри торіаль них гро мад відповідно до
цих норм при зве ло до знач них дис про порцій, що погіршує мож ли вості ке ру -
ван ня те ри торіями, про гно зу ван ня та вста нов лен ня стра тегічних за вдань їх
роз вит ку. Фак тич но 1/7 міст країни на ра хо ву ють мен шу кількість жи телів, з
них п’ять – до 3 тис. осіб (се ред них най мен ше місто Ук раїни – Угнів
Львівської об ласті – має 1008 жи телів). В Іва но-Франківській об ласті не до тя -
гу ють до по каз ни ка 10 тис. меш канців містб Га лич, Ярем че, Косів, Ти с ме ни ця,
Ро га тин, Тлу мач; у Лу ганській об ласті – Олек сандрівськ, Міусинськ, Но во дру -
жеськ, Привілля, Ал маз на, Ар темівськ, Зо ринськ. Схо жа си ту ація скла ла ся із
сільськи ми та се лищ ни ми гро ма да ми. На сьо годні більш як де ся ти містам із
чи сельністю на се лен ня мен ше ніж 20 тис. осіб на да но ста тус міст ре с -
публікансь ко го та об лас но го зна чен ня.

Особ ли во ак ту аль ною є відсутність по ряд ку ліквідації місце во го са мо вря -
ду ван ня у по се ленні, яке не здат не до йо го здійснен ня (є не са мо до статнім і не
в змозі сфор му ва ти ор га ни та по са до вих осіб). Та ка си ту ація є за ко номірним
ре зуль та том надмірної фраг мен то ва ності те ри торіаль них гро мад, пе ре важ на
більшість яких не має не обхідної ма теріаль ної та фінан со вої ба зи і не мо же її
ство ри ти, за без пе чи ти до статній інсти туційний та ка д ро вий по тенціал для
ефек тив но го здійснен ня функцій місце во го са мо вря ду ван ня. Про тя гом періоду
не за леж ності за відсут ності си с тем но го підхо ду до роз бу до ви місце во го са мо -
вря ду ван ня в Ук раїні по ча ли ак тив но подрібню ва ти ся рай о ни й сільські ра ди.
Зо к ре ма, з 1991 до 2006 рр. кількість сільрад зрос ла май же на 800 оди ниць. А
для пе ре важ ної більшості сільських та се лищ них гро мад об сяг до тацій з дер -
жав но го бю д же ту ста но вить 70–90 % ви датків місце вих бю д жетів.
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4. З кон сти туційним виз на чен ням суб’єкта місце во го са мо вря ду ван ня – те -
ри торіаль ної гро ма ди – не уз го д же на си с те ма адміністра тив но-те ри торіаль них
оди ниць, тоб то у ме жах адміністра тив них кор донів од них на се ле них пунктів
пе ре бу ва ють інші на се лені пунк ти, те ри торіальні гро ма ди яких, згідно з Кон -
сти туцією Ук раїни, ви с ту па ють са мостійним суб’єктом місце во го са мо вря ду -
ван ня. В ме жах 83 міст за галь но дер жав но го, об лас но го та ре с публікансь ко го
зна чен ня пе ре бу ва ють 36 міст, 218 се лищ місько го ти пу, 91 се ли ще та 157 сіл,
у ме жах кор донів міст рай он но го зна чен ня – 249 се лищ місько го ти пу, близь ко
1150 се лищ та сіл4. По тре бує пра во во го вирішен ня і си ту ація, ко ли те ри -
торіаль на гро ма да вий ш ла за межі адміністра тив но-те ри торіаль ної оди ниці, на
базі якої її ство ре но.

5. Місце ве са мо вря ду ван ня не по ши рюється на всю те ри торію дер жа ви, а
здійснюється ли ше в адміністра тив них ме жах на се ле них пунктів. То му по за
ме жа ми юри с дикції те ри торіаль них гро мад опи ни ли ся землі за галь но го ко ри -
с ту ван ня, ре к ре аційні зо ни, а та кож землі, не обхідні для за до во лен ня по треб
членів те ри торіаль ної гро ма ди та пов’язані з на дан ням їм відповідних по слуг.

6. Не виз на ченість реєстраційних по вно ва жень: за діючи ми нор ма ми
реєстрація адміністра тив но-те ри торіаль них оди ниць є по вно ва жен ням об лас -
ної ра ди. Вод но час реєстрація те ри торіаль них гро мад відне се на до ком пе -
тенції Вер хов ної Ра ди.

7. Терміно логічна не виз на ченість: ви ко ри с тан ня од но го і то го ж по нят тя у
різних зна чен нях. На при клад, сільра да, з од но го бо ку, – це ор ган місце во го са -
мо вря ду ван ня, а з іншо го – те ри торіаль на оди ни ця, що вклю чає кілька сіл, які
не є са мостійни ми адміністра тив но-те ри торіаль ни ми ут во рен ня ми. Всу пе реч
Кон сти туції Ук раїни По ло жен ня про по ря док вирішен ня пи тань адміністра -
тив но-те ри торіаль но го ус т рою пе ред ба чає існу ван ня та ких адміністра тив но-
те ри торіаль них оди ниць, як се ли ще місько го ти пу, сільра да. 

От же, ре фор му ван ня адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою Ук раїни,
перш за все, по вин но пе ред ба ча ти не ли ше ліквідацію за зна че них не доліків, а
й ство рен ня на леж ної пра во вої ба зи, яка б за кла ла ос но ви су час ної си с те ми те -
ри торіаль ної ор ганізації вла ди та слу гу ва ла надійним інстру мен том для
розв’язан ня по точ них про блем адміністра тив но-те ри торіаль них оди ниць. 
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